

# 青岛日报

2024年8月28日 星期三



QINGDAO MULTINATIONALS SUMMIT

## 第五届跨国公司领导人青岛峰会

**2019**  
10/19-20**2021**  
7/15-16**2022**  
6/19-21**2023**  
10/10-12**2024**  
8/27-29

浮山湾畔

再聚首

□青岛日报/观海新闻记者 刘兰星  
8月27日至29日，第五届跨国公司领导人青岛峰会如约而至。浮山湾畔，高朋满座，熠熠生辉。

“举办跨国公司领导人峰会，聚焦跨国公司同中国合作，既是对跨国公司发展的展望，更是中国推动更高水平对外开放的宣示。”2019年10月，首届跨国公司领导人青岛峰会举行，习近平主席专门发来贺信，“中国开放的大门只会越开越大，营商环境只会越来越好，为全球跨国公司创造的机遇只会越来越多。我们欢迎全球企业家来华投资兴业，努力实现互利共赢、共创美好未来。”

五年来，贺信精神在齐鲁大地落地生根、结出硕果。峰会品牌不断擦亮，对外开放水平全方位提升，与世界的交流合作越来越紧密。

党的二十届三中全会召开前，习近平总书记亲临山东视察，要求山东“打造对外开放新高地”“精心打造重大国际交流合作高能级平台”。

面对新使命新任务，本届跨国公司领导人青岛峰会进一步丰富新形式、扩展新内涵。首次设置嘉宾采访通道、首次引入贸易项目洽谈、定制专题推介会……让跨国公司领导人走到聚光灯前，面对中国广阔的大市场，展现新技术、展示新产品、阐释新思路，输出更富有创新力和创造力的“跨国公司与中国”合作方案。

其实，回首历次峰会，细心的人们会发现，每届都会应时而变，而这背后更有恒长的坚守不变。变的是发展形势，不变的是开放的担当和诚意。变与不变中，折射出中国坚定不移推进高

水平对外开放的大逻辑，是在纷繁变局中寻找确定性、创造确定性的历史担当。

经济发展规律一再表明，确定性在哪里，全球高端资源要素就流向哪里。跨国公司是经济全球化的重要载体，是世界经济增长的主引擎。当下，全球技术、经济、地缘、社会等因素都发生了新变化，新产业与新领域、新价值与新动能加速演进……乱花渐欲迷人眼，跨国公司眼中的确定性在哪里？

峰会又一次给出答案。透过越来越庞大的参会嘉宾阵容，我们可以清晰地看到，越来越多跨国公司以实际行动为中国经济投下“信任票”，他们在传递着同一种声音——中国市场不可或缺。这样一场增进相互了解、凝聚合作共识、促进互利共赢的“双向奔赴”，必将进一步吸引全球资源要素，汇聚开放合作蓬勃生机。

作为举办城市，作为中国推动更高水平对外开放的重要宣示地，青岛被喻为“一个把握了成长规律的城市”。

因为每一届峰会的举办，就是一次商流、人流、物流、资金流、信息流等“万流归宗”的好时机。在要素资源自由流动中，新的价值不断被创造并外溢。而建设上合示范区、青岛自贸片区、经略海洋等一系列“国之重器”在青岛叠加，必将加速这些开放资源的耦合聚变。中国高水平对外开放的底气和实力，将在谱写中国式现代化建设“青岛新篇章”中进一步彰显。

此刻，跨国公司领导人们已经步入“青岛时间”。

这座城市热情洋溢地张开双臂，迎接来自五湖四海的“国际城市合伙人”，共同携手，奔向一个充满想象力的新未来。

(下转封二)

**关键词**

### 13场主题活动

涵盖交流对话、投资推介、合作洽谈等，在跨国公司与中国之间架起一座更加精彩、更富成效、更具影响力的合作发展的桥梁

### 跨国公司站“C位”

首次设置了嘉宾采访通道和融媒体直播间，为跨国公司领导人畅通与媒体交流、分享参加峰会的感受和收获创造新的机会

### 青岛推介

青岛市将举办以“汇聚新质生产力、打造开放新高地”为主题的城市推介会，并配套举办“‘一带一路’国际合作”“绿色低碳可持续发展”“生命健康产业跨国合作”三场平行交流活动，全面展示青岛的发展成就、独特优势、未来机遇，吸引更多跨国公司成为青岛的“国际城市合伙人”

同时，聚焦聚力经略海洋、科技创新、因地制宜发展新质生产力，青岛梳理出一批与全市产业契合度高、带动性强、影响力大的外资项目，持续进行沟通对接，推动科技创新与产业创新同向发力，释放与跨国公司携手发展的诚意